



Pravara Rosie

ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN ARAD AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

ARAD, anul XXX nr. 9082

4 pagini 30 bani

Simbăta, 17 noiembrie 1973

Cuvîntarea tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU la Confătuirea de la C.C. al P.C.R. cu primii secretari și secretarii pentru problemele organizatorice ai comitetelor județene de partid și ai municipiului București

Simați tovarăși,
Scopul acestei consfătuiri este de a analiza felul în care comitetele județene, organele și organizațiile de partid își îndeplinesc rolul de a organiza și uni eforturile maselor largi populare în vederea îndeplinirii hotărîrilor de partid și de stat.

Discuțiile din consfătuirea de astăzi au evidențiat faptul imburcării și organizării de partid au reușit să obțină rezultate pozitive în munca lor, că a crescut rolul lor în toate domeniile vieții sociale. Au fost luate multe măsuri bune în vederea realizării hotărîrilor Congresului al X-lea și Conferinței Naționale ale partidului; ca rezultat al acestor măsuri, la activitățile oamenilor muncii, sarcinile de plan pe zece luni ale acestui an au fost realizate cu o depășire de circa un miliard și două sute milioane lei, producția industrială creștând, față de 1972, într-un ritm de 15 la sută.

S-au obținut o serie de rezultate pozitive și în agricultură, cu toate că în acest an au existat condiții climatice nefavorabile. Aceste rezultate demonstrează mai cu seamă rezervele mari pe care le avem în această importantă ramură a economiei naționale, faptul că lipsurile manifestate nu pot fi puse în întregime pe seama condițiilor climatice.

S-au obținut succese în realizarea unor indicatori calitativi — mai refer la creșterea productivității muncii, la reducerea cheltuielilor materiale de producție și altele. De asemenea, deși planul de export nu a fost realizat în întregime, creșterile obținute pe aceste zece luni sînt destul de mari la raport cu perioada corespunzătoare a anului 1972.

S-au obținut, de asemenea, rezultate bune pe celea ridicării nivelului de trai, material și spiritual, al tuturor oamenilor muncii.
Nu doresc să mă opresc acum la problemele îndeplinirii planului, la problemele activității economice generale; la stăruirea lăunilor vom avea o plensă a Comitetului Central în care vom analiza pe larg așteptările planului, cât și sarcinile anului viitor. Menționez unele realizări economice pentru a sublinia că activitatea organizațiilor județene, a comitetelor organizării de partid s-a aflat pe problemele principale — și anume îndeplinirea programului de dezvoltare economică-socială a țării. Este imburcător că în județe au realizat planul pe 3 ani, asigurându-și un avans care le crează condiții pentru îndeplinirea angajamentelor luate în vederea realizării cincinalului înainte de termen.

Semnarea Declarației comune cu privire la vizita în Republica Socialistă România a delegației Partidului African al Independenței din Guinea-Bissau și Insulele Capului Verde

Vineri, 16 noiembrie, a avut loc semnarea Declarației comune cu privire la vizita în Republica Socialistă România a delegației Partidului African al Independenței din Guinea-Bissau și Insulele Capului Verde, condusă de tovarășul Aristides Pereira, secretar general al PAIGC.
Declarația comună a fost semnată de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, și de tovarășul Aristides Pereira, secretar general al Partidului African al Independenței din Guinea-Bissau și Insulele Capului Verde.
La solemnitatea semnării au fost de față membrii delegației Partidului African al Independenței din Guinea-Bissau și Insulele Capului Verde, tovarășii Jose de Figueiredo Araujo, membru al Comitetului Executiv al PAIGC, ministru de stat însărcinat cu problemele Secretariatului General al Guvernului, dr. Fidelis Almada, membru al Consiliului Superior al PAIGC, ministru al Justiției și al Populației.
Au luat parte, de asemenea, tovarășii Manea Mănescu, Paul Niculescu-Mizil, Gheorghe Pană, Virgil Trofin, Ilie Verdet, Maxim Berghianu, Petre Lupu, Dumitru Popescu, Constantin Băbăluș, Cornel Burtică, Miron Constantin, Mihail Gere, Ion Ionă, Ștefan Andrei, general colonel Ion Coman, membru al CC al PCR șef de secție la CG al PCR, Constantin Vasiliu, adjuncț de șef de secție la CC al PCR.
După semnarea Declarației comune, tovarășul Nicolae Ceaușescu și Aristides Pereira s-au felicitat călduros, îmbrățișându-se prietenește.
Tovarășii Nicolae Ceaușescu și Aristides Pereira au rostit scurte alocuțiuni.

Cuvîntul tovarășului Nicolae Ceaușescu

Dragă tovarășe Pereira,
Dragi tovarăși,
Semnarea Declarației comune între Partidul Comunist Român și Partidul African al Independenței din Guinea-Bissau și Insulele Capului Verde reprezintă un moment important în relațiile dintre țările și statele noastre. Este de fapt o declarație de intenție care o adoptăm în comun după proclamarea ca stat a Republicii Guinea-Bissau. Această Declarație, semnată de secretarii generali ai celor două partide, reprezintă un document care pune pe baza noi și relațiile dintre statele noastre. De altfel în cadrul acestei Declarații se arată că între România și Republica Guinea-Bissau se vor stabili relații diplomatice la nivel de ambasade. În această Declarație, pe lângă afirmarea principiilor care stau la baza relațiilor dintre țările noastre, pe lângă exprimarea solidarității în lupta împotriva colonialismului și neocolonialismului, pe lângă afirmarea faptului că Partidul Comunist Român, poporul român au acordat ajutor și sînt hotărîți să-l acorde și în continuare poporului din Guinea-Bissau și Insulele Capului Verde și Partidului African al Independenței care conduc lupta acestui popor, noi ne angajăm de a face tot posibilul pentru a contribui la victoria cîmă rapidă a poporului din Guinea-Bissau, pentru afirmarea independenței și suveranității sale.
Totodată, în Declarație stabilim dezvoltarea colaborării în toate domeniile de activitate, atât bilaterale cât și pe plan internațional, în lupta împotriva politicii imperialiste de forță și dictat, pentru afirmarea în lume a politicii noi, de egalitate și respect între toate națiunile lumii, pentru respectarea dreptului fiecărui popor de a fi pe deplin stăpîn pe destinele sale. Pornind de la toate aceste considerente înscrise în Declarația comună, apreciez că ea constituie un moment de o importanță deosebită pentru relațiile dintre țările noastre și popoarele noastre și că va contribui mult la dezvoltarea colaborării villoare.

Cuvîntul tovarășului Aristides Pereira

Slimte tovarășe Ceaușescu,
Simați tovarăși,
Ajuns la capătul vizitei noastre în România, aș dori, în numele delegației mele, să exprim aici întreaga noastră recunoștință și întreaga noastră grațitudine pentru modul cordial și amical în care am fost primii în frumoașă dumneavoastră țară, precum și pentru modul în care s-au desfășurat toate convorbirile noastre, care dovedesc întreaga noastră comunitate de opțiuni și de puncte de vedere. Astfel, am ajuns la semnarea acestui document a cărui importanță a fost altă de bine subliniată de tovarășul Ceaușescu. Noi simțim foarte conștient de însemnătatea acestui document de importanță istorică în această fază a luptei noastre după proclamarea statului.
Noi știm că acest document va contribui în mod eficace la întărirea afirării stăutului nostru pe plan internațional.
Deși, noi plășăm semnarea acestui document în cadrul ajutorului pe care l-am primit întodeauna din partea României și sîntem absolut încredințați de aducerea la îndeplinire a angajamentelor asumate prin acest document. Nu numai că ne angajăm să respectăm aceste angajamente asumate în aceste documente, dar credem că datorită noastră în acest moment este de a face tot ce ne stă în putință pentru a accelera lupta și a desăvîrși eliberarea totală a țării noastre; pentru ca să putem dezvoltă și mai bine relațiile care s-au stabilit între țările noastre pe baza noi. Pe de altă parte, dorim să urăm poporului român să obțină cele mai mari succese în continuarea celor obținute pînă acum în edificarea patriei socialiste și pentru progresul și fericirea tuturor. (Aplauze).

Cu planul pe primii trei ani ai cincinalului îndeplinit AUTOBAZA DE TRANSPORTURI AUTO ARAD

- 400 de autocamioane de cîte 7 tone pot funcționa timp de 22 de zile nu mai cu benzină economisită
- Pînă la 31 decembrie planul pe trei ani va fi depășit cu 500.000 tone transportate
- În cele zece luni din acest an planul de beneficii a fost depășit cu peste 70.000 lei

O nouă unitate economică din județul nostru — Autobaza de transporturi auto Arad — a raportat îndeplinirea, înainte de termen, a planului pe primii trei ani ai cincinalului.
Șeful autobazei, inginerul Dorjan Rejtu, ne vorbește în clipa cuvinte despre acest succes. „A fost posibil deoarece, în activitatea cotidiană, întregul nostru colectiv a avut în față obiective precise: realizarea indicatorilor de plan stabiliți (tone transportate și beneficii) în condițiile satisfacerii prompte a cerințelor beneficiarilor noștri și a altor solicitanți, efectuarea transporturilor cu un consum redus de combustibil și evitarea oricărui accident”.
Și obiectivele de care vorbește șeful autobazei au fost îndeplinite în total. Planul pe primii trei ani ai cincinalului a fost realizat înainte de termen, ceea ce ne convinge că și cincinalul va fi realizat în aceleași condiții. Pînă la sfîrșitul acestui an prevederile celor trei ani vor fi depășite (după un calcul preliminar) cu circa 500.000 tone transportate. Mai valoroasă însă nu se pare o altă performanță. Adăugînd economiilor de benzină realizate pînă acum și pe cele prevăzute pînă la sfîrșitul acestui an, însumat cu întregul parc al autobazei va lucra în luna decembrie numai cu benzină economisită.
Cine sînt realizatorii acestor valoroase performanțe?
— Sînt șeful muncii și mecanicii noștri — ne răspunde tovarășul Gheorghe

Pentru producția anului viitor
În vederea obținerii unor producții cât mai mari în anul viitor, la IAS „Scintela” s-a acordat în această toamnă o atenție deosebită executării la timp a arăturilor de toamnă și fertilizărilor. Datorită măsurilor luate pentru folosirea cât mai completă a tractoarelor, la data de 12 noiembrie s-au încheiat arăturile pe întreaga suprafață planificată de 2850 hectare. Tot în acest scop, toate cele 1900 ha în sămintate în toamnă cu grâu, orz și culturi pentru masă verde au fost fertilizate cu cîte 300 kg suprafosfat, în prezent aceeași culturi se fertilizează cu azotul de amoniu din care s-au aplicat cîte 150 kg/ha pe 1300 ha. Acțiunea continuă, fiind folosite patru mașini de împărșit îngrășăminte chimice. Se lucrează, de asemenea, la împărșirea gunoanelor de grajd pe 250 ha din terenul ce va fi în sămintat în primăvară. Pînă acum s-au fertilizat cu acest îngrășămint peste o sută de hectare. Tot pe arăturile de toamnă se aplică suprafosfat pe întreaga suprafață.
Dintre tractoarele care au lucrat la executarea arăturilor de toamnă s-au evidențiat în mod deosebit Ioan Schwartz, Vasile Bogdan, Ioan Kiss, Nicolae Cloază și Gheorghe Bot.

DIN TOATA LUMEA

Întâlnirea de la Cairo a reprezentantului
presedintelui Consiliului de Stat al României

CAIRO 16 — Corespondentul Agerpres, Nicolae N. Lupa, transmite...

Ajutor acordat de Crucea Roșie din România
societății de Semilună Roșie din Siria

DAMASC 16 — Corespondentul de la Crăciun Ionescu: Ambasadorul Republicii Socialiste România în Siria...

CONVORBIRI ECONOMICE ROMÂNŌ— IUGOSLAVE

BELGRAD, 16 — Corespondentul Agerpres, S. Morcovescu, transmite: Vineri s-a încheiat întâlnirea de lucru...

pe scurt, pe scurt, pe scurt

LA 16 NOIEMBRIE 1973, a avut loc, la Malmoe, inaugurarea „Expoziției reprezentative a industriei ușoare românești”...

Lansarea ultimului echipaj din
cadru misiunii „Skylab”

CAPE CANAVERAL 16 (Agerpres). — Al treilea și ultimul echipaj din cadrul misiunii „Skylab”...

Erich Honecker l-a primit pe
ministrul de externe al României

BERLIN 16 — Corespondentul Agerpres, C. Varvara, transmite: Ministrul afacerilor externe al Republicii Socialiste România, George Macovescu...

Ministrul afacerilor externe al României a transmis primului secretar al CC al PSUG salutările secretarului general al PCR...

SESIUNEA ADUNĂRII GENERALE A O.N.U.

Distribuirea ca document oficial al O.N.U. a Declarației româno-columbiene

Adoptarea proiectului de rezoluție al României
privind consecințele cursei înarmărilor

NAȚIUNILE UNITE 16 — Corespondentul Agerpres, C. Alexandroae, transmite: În ședința de joi după-amiază, principalul comitet al Adunării Generale...

Intervenția reprezentantului român în Comitetul pentru probleme sociale și umanitare

NAȚIUNILE UNITE 16 — Corespondentul Agerpres, C. Alexandroae, transmite: „Situația socială a tineretului lumii”...

În atenția cetățenilor care își construiesc apartamente proprietate personală

Consiliul popular al municipiilor Arad, aduce la cunoștință pensionarilor domiciliati în municipiul Arad...

De la Cabinetul județean de partid

Activitatea în cadrul Universității serale de marxism-leninism se va desfășura după următorul program:

LOTO

La tragerea Loto din 16 noiembrie au ieșit câștigătoare numerele: I: 41, 44, 79, 78, 38, 10, 50, 69, 9.

AEROPORTUL ARAD

Calea Bodrogului INCADREAZĂ ÎN MUNCĂ URGENT — instalator sanitar și încălzire centrală, doi conducători auto cu carnet de conducere...

Întreprinderea județeană de gospodărie comună și locativă Arad

ANUNȚĂ CONSUMATORII DE APĂ DIN MUNICIPIUL ARAD — datorită unor lucrări care se execută la rețeaua de energie electrică...

Întreprinderea de exploatare și întreținere a lucrărilor de îmbunătățiri funciare și gospodărirea apelor Arad

str. Teiului nr. 6-D INCADREAZĂ ÎN MUNCĂ — muncitor calificat pentru aparate radio-comunicații...

TEATRE TEATRUL DE STAT Duminică, 18 noiembrie, ora 19.30: Solul păcii.

CONCERTE Luni, 19 noiembrie 1973, ora 19, în sala Palatului cultural, are loc DESCHIDEREA FESTIVĂ a „ZILELOR MUZICALE ARĂDENE”...

CINEMATOGRAFE DACIA: Legenda negruțului Charley. Orel: 9.30, 11.45, 14, 16.15, 18.30, 20.30.

MUZEE MUZEUL JUDEȚEAN ARAD Piața Enescu nr. 1, telefon 1-64-99 este deschis nic între orele 11—19...

Întreprinderea mecanică a agriculturii și industriei alimentare Arad str. Steagului nr. 1 INCADREAZĂ ÎN MUNCĂ — strungari, frezori, rabotori...

Oficiul județean de turism Arad str. Stejarului nr. 2—4 INCADREAZĂ ÎN MUNCĂ — motoserist cu carnet de conducere...